

民企全国500强山东占了54席

入围门槛提高到77.72亿元,上榜企业资产净利率五年最低

本报北京8月29日讯(记者马绍栋) 2013年中国民营企业500强榜单今天由全国工商联在北京发布,苏宁电器集团一举超越去年榜首江苏沙钢集团重夺中国民营企业老大,受经济增速放缓影响,入选企业净利润出现下滑。山东有54家企业上榜,比去年多11家,其中纺织巨头山东魏桥创业集团以1865.15亿元营收总额领跑省内民企。

据全国工商联分析报告,民营企业500强入围门槛为77.72亿元,较去年提高12.03亿元。营业收入总额超过1000亿元的企业由2011年7家增至10家。受宏观经济增速放缓影响,上榜民企盈利能力明显下滑,资产净利率为近五年来最低。

在2013年的500强榜单中,去年占据榜首的江苏沙钢集团此次以2180.04亿元的营收总额滑落到第四位,民企老大被苏宁电器集团以2327.23亿元一举夺得。山东魏桥创业集团有限公司以1865.15亿元的营收总额位列第五,排名与

上届相同,并连续第二年领跑山东民企。

记者了解到,在2013年的民企500强中,山东企业有54家上榜,比去年增加11家。从榜单上看,虽然我省上榜企业营收保持增长,但利润率却出现下滑。入选企业主要还是集中在有色金属、化工、纺织、机械等传统行业,这也反映了我省传统工业是强项的特点。但从数量上看,我省与浙江的139家、江苏的93家仍有差距。

省内排名方面,去年排名省内第二的新希望六和集团此次继续保持省内第二位。去年排名省内第五的山东晨曦集团有限公司以497.33亿元的营收总额跃升为省内第三位。日照钢铁控股集团有限公司、临沂新程金锣肉制品集团以445.58亿元、386.95亿元分列省内第四、第五位。

全国工商联的分析报告显示,民营企业500强前几大行业仍以制造业为主,主要集中在建筑业、黑色金属冶炼和批发电业、电气机械和器材制造业、有色金属冶炼。

山东民企上榜前十强

全国名次	企业名称	2012年营收(万元)
5	山东魏桥创业集团有限公司	18651498
22	山东新希望六和集团有限公司	5769129
28	山东晨曦集团有限公司	4973270
36	日照钢铁控股集团有限公司	4455815
48	临沂新程金锣肉制品集团有限公司	3869522
64	华盛江泉集团有限公司	3324842
65	山东泰山钢铁集团有限公司	3305846
68	华勤橡胶工业集团有限公司	3192043
76	华泰集团有限公司	3017857
81	山东金诚石化集团有限公司	2892519

网传东北三乳企合并不实

本报济南8月29日讯(记者林媛媛) 网络上有消息称东北地区的三家重要乳企完达山、飞鹤和大庆乳业将合并为一家,29日记者求证三家企业,他们均予以否认,称消息不实。

“我们目前没有这样的计划,公司的发展也一切正常,没有大的变化。”完达山乳业新闻部工作人员告诉记者。而飞鹤和大庆乳业也同样表示,公司目前没有任何相关消息。

根据公开资料,完达山目前拥有38条乳品生产线,日处理鲜奶能力千吨以上;大庆乳业厂现有乳品生产线8条,其中乳粉生产线5条;而飞鹤乳业是国内首家在美国上市的乳企。

前段时间,工业和信息化部消费品工业司副巡视员高伏曾在会议上公开表示,政府计划“用两年时间培育形成10家年销售收入超过20亿元的具有自主知识产权的知名品牌和国际竞争力的大型企业集团,将行业集中度提高到70%以上”。

虽然乳品重组方案尚未正式发布,但是据消息人士透露,重组方案将提出鼓励行业排名靠前的的大型乳粉企业对行业实施兼并重组的配套措施。

中国对进口双酚A继续征反倾销税

新华网北京8月29日电(记者王希) 中国商务部29日发布2013年第55号公告,决定自8月30日起,继续对原产于日本、韩国、新加坡和台湾地区的进口双酚A实施反倾销措施,实施期限为5年。

商务部在公告中说,经裁定,商务部认为如果终止原反倾销措施,从上述国家和地区进口的双酚A对中国大陆的倾销可能继续发生,进口被调查产品对中国大陆双酚A产业造成的损害有可能继续或再度发生。

2007年8月29日,商务部决定对原产于日本、韩国、新加坡和台湾地区的进口双酚A征收反倾销税,实施期限为自2007年8月30日起5年。2012年8月29日,商务部决定自2012年8月30日起对该案进行终期复审调查。

双酚A可用于制造高分子材料如环氧树脂等,也可用来制造橡胶防老剂、农用杀菌剂、油漆、紫外线吸收剂等。

榜单解读

山东省工商联主席王乃静:

民企如何转型应由市场决定

王乃静表示,当前诸多行业都面临产能过剩问题,山东上榜的民企更是多数处于传统行业,如何看待民企的转型升级呢?对此王乃静表示,产能过剩要辩证看,不能一概而论。宏观上看确实许多传统行业存在

过剩问题,但具体到一家民企,他们机制灵活,适应市场经济能力强,在过剩的产业仍有不断赚钱的企业。“民企都是老板自己的,他们每天睁开眼三件事:交税、银行利息、员工工资,背负着这些负担让他们在投资

新上项目时格外慎重,如果这个项目产能过剩天天亏损,他早就退出了。像魏桥、纺织、铝业两大主业都是传统的产能过剩行业,但依然做到山东老大,所以产能是否过剩、民企如何转型还是要由市场来决定。”



支付宝停POS业务应有多重原因

传阿里巴巴或与银联尝试O2O

本报济南8月29日讯(记者王赞) 支付宝停POS业务,是“壮士断腕”向银联“叫板”还是另有隐情?日前,银联方面相关人士表示,支付宝停止线下POS业务或许更多是自身原因。此外还有消息称,银联正在与阿里巴巴商讨围绕线上与线下商圈进行的O2O尝试。所有这些迹象都表明,支付宝停POS业务是多方考量的综合结果。

27日午间支付宝官方微博

发布的宣布停止POS业务的消息,开头便是“由于某些众所周知的原因”,一时舆论称支付宝此举是对银联的抗议。一位不愿意透露姓名的中国银联高管表示,支付宝此举可能是线下运行成本高,性价比低的原因。

去年3月,支付宝推出物流POS支付方案,引入整合刷卡与货单信息管理功能的支付宝POS终端设备。在去年的各类宣传中,支付宝称该计划总投入5亿元,

目的是升级电商货到付款(COD)体系。该方案中,支付宝首次布局线下支付,主推物流POS支付方案和电商物流支付体系两个投资建设项目,并宣布POS机的投放量将达到6万台,基本覆盖一、二、三、四线城市。

然而,现实并非如此。据支付宝内部人士透露,线下POS战略不算成功,目前支付宝POS终端的量级在数千至上万,并未达到第一阶段的预期目标。一位支付

行业人士称,“支付宝的线下POS支付在其整个支付中只占很小的一部分,大约是1%—2%。”

IBM资深战略分析师王祺认为,“停止POS机线下业务也是出于支付宝本身的战略需求。”

此外,支付宝看似妥协的举动背后或有利益取舍。据一位接近中国银联的人士透露,实际上,中国银联正在讨论与阿里巴巴进行合作,双方将围绕线上与线下商圈进行O2O的尝试。

浦发银行首推微理财

微金融迈出坚实第一步

随着3G无线网络的不断发展与个人智能终端的普及,微信正以一种前所未有的方式迅速融入大众的日常生活,并创造着一种全新的生活方式,让整个商业世界惊呼:微时代已经到来!面对这样的“微时代”,浦发银行再次强势出击,借助微信平台于8月16日推出“微理财”,通过微信平台,以文字、语音、图像等创新方式实现金融服务,再度提升用户的服务感知,改善了用户的金融体验,让“微时代”再度彰显“大作为”。

提起“微金融”,走在市场前沿的潮人们应该不会陌生。“微信客服”是我们接触的最早的“微金融”服务模式。采用聊天机器人方式对用户提出的问题标准化的回复,虽然机器人对很多问题往往答非所问,但是微金融的发展贵在尝试,“微信客服”毕竟迈出了金融搭载微信平台的第一步。紧随其后,有银行推出通过“微信”端口接入手机银行模式的“微信银行”,账户查询、资金汇划、投资理财等服务通过微信平

台在跳转手机银行后完成。这样的“微信银行”无疑是将“微信”良好的用户体验束之高阁了。

此次,浦发银行推出的“微理财”服务,则是充分考量微信用户的操作体验。首先,基于微信的图文回复功能,用户只要在第一次使用时进行签约,就可以享受余额查询、明细查询、信用卡账单查询等服务。第二,基于微信的定位服务,用户可以实现浦发网点的查询、网点排队预约等功能,为客户节省宝贵的时间和精力,工作

生活从容安排。第三,基于微信人性化的交互方式和银行的多重安全认证手段,用户可通过微信平台实现理财产品查询、购买等功能。大量的非现金业务可以直接在微信平台上完成,而不需要专程去柜台排队办理。第四,依托语音识别技术,用户在浦发银行官方微信中完成微信信号的绑定后可以直接说出“我的余额”、“理财”等所需服务,系统将根据指令完成服务,高效便捷。

未来微信取款,微信汇款,微

信支付、微信融资等将陆续登录浦发微金融服务平台,全力打造提供全方位金融服务的虚拟银行。届时,除了提取现钞以外的绝大部分实体银行业务,都将在虚拟银行得到复制。

伴随着4G技术逐渐推广和移动互联网发展的进程加快,金融业态正在发生前所未有的变革,“微理财”的诞生不仅为“微生活”注入新活力,更推动“微金融”的快速成长,也为我们点亮全新的“微时代”。